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Összefoglalás 

Az őszi káposztarepce nem csak hazánkban, hanem az egész világon elterjedt 

kultúrnövény. A termesztése során a legnagyobb gondot a károsítókkal való küzdelem jelenti. 

Az egyik elsőszámú gombabetegsége a Sclerotinia sclerotiorum, amely egyes években akár 

súlyos fertőződöttséget mutathat az állományban. A legfontosabb kártevői a 

repcefénybogarak és a repcebecő- ormányosok, melyek jelentős károkat tudnak okozni az őszi 

káposztarepcében. 

Dolgozatom első célja volt feltérképezni, hogy a fehérpenészes rothadás milyen 

hatással van az őszi káposztarepce különböző paramétereire: növénymagasság, elágazásszám, 

becőszám, termésmennyiség, olajtartalom. Másrészt vizsgáltam az őszi káposztarepce 

legfontosabb virágzáskori kártevőinek repcefénybogár (Brassicogethes spp.) és repce-

becőormányos (Ceutorhynchus assimilis) egyedszáma és a termés egyes paraméterei, mint 

becőszám, olajtartalom, termésmennyiség  közötti összefüggéseket. 

A kísérletemet Simon Mátyás Tamás gazdaságában állítottam fel Szeghalom 

határában 2021-2022-es vegetációban. A kísérlet első részében véletlenszerűen 36 növényt 

jelöltem ki, melyekből 18 növényt (szárát) mesterségesen fertőztem meg fehérpenészes 

rothadással és 18 növényt nem fertőztem meg, kezeletlen kontrollként vizsgáltam. A 

kísérletem második részében véletlenszerűen 6 mintatéren 6 egymás utáni növényt 

megjelöltem az őszi káposztarepce két tavaszi kártevőjének (Brassicogethes spp. 

Ceutorhynchus assimilis) felvételezéséhez.  

Eredményeim során megállapítottam, hogy az őszi káposztarepce különböző 

paramétereit illetően különbségek mutatkoznak a különböző fertőződöttségi kategóriák 

tekintetében (szklerotíniával nem fertőződött, szártő szklerotíniával fertőződött és szártő és 

becő szklerotíniával is fertőződött) eltérések tapasztalhatók. A szártő fertőződött, illetve 

szártő és becő fertőződött növények növénymagassága, elágazásszáma, növényenkénti 

becőszáma, termésmennyisége és az olajtartalma is kisebb volt a felvételezések során, mint a 

nem fertőződőtt növények esetében. 

A kísérletem második részében, a kísérleti eredményeim során azt tapasztaltam, hogy 

a repcefénybogarak és a repce-becőormányosok kártétele és növekvő egyedszáma 

egyértelműen csökkentette a termésmennyiséget és az olajtartalmat a vizsgált vegetációban, 

ahogy nőtt a fénybogarak és a repce-becőormányosok egyedszáma annál kevesebb 

termésmennyiséget és olajtartalmat mértem, illetve az eredményeim során arra a 



megállapításra jutottam, hogy a repcefénybogarak károsítása a becőszámra negatív hatással 

volt, míg a repce-becőormányos jelenléte nem volt hatással a becőszám alakulására 



 


